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1. UVOD 

Finansijski kapital pribavlja se sa ciljem da se uloži u poslovanje i da se nakon završenog poslovnog 
ciklusa vrati uvećan. Obavljanje poslovne aktivnosti zahtjeva da se izvrše odgovarajuća ulaganja. U 
zavisnosti od funkcije koju imaju u procesu proizvodnje ukupna uložena sredstva se mogu podeliti na 
osnovna i obrtna sredstva. 



Osnovna sredstva su sva ona sredstva koja u proces proizvodnje ulaže svojom celokupnom vrijednošću, 
ali se pri jednom poslovnom ciklusu ne troše u cijelosti, već se njihova vrijednost uslijed fizičkog i 
moralnog rabačenja postepeno smanjuje, i do kraja zadržavaju svoj prvobitni oblik. 

Osnovnim sredstvima se smatraju prirodna bogatstva i sredstva za rad kao i ulaganja u prirodna 
bogatstva i sredstva za rad. Knjigovodstveni pojam osnovnih sredstava nešto se razlikuje od pojma 
sredstava za rad. Osnovnim sredstvima smatraju se i materijalne investicije kao što su patenti, licence i 
osnivačka ulaganja koja ne predstavljaju sredstva za rad u užem smislu. Iz osnovnih sredstava je 
isključen sitan inventar koji u suštini predstavlja sredstvo za rad. 

2. PRIBAVLJANJE OSNOVNIH SREDSTAVA 

Knjigovodstveno evidentiranje procesa pribavljanja osnovnih sredstava je uslovljeno načinom 
pribavljanja. Tipičan način pribavljanja osnovnih sredstava je investiciona izgradnja, ali pribavljanje može 
da se obavi i nabavkom, npr. transportno sredstvo, ili prijemom bez naknade (bez obaveza plaćanja). 
Način i sadržaj knjigovodstvenog obuhvatanja pribavljanja osnovnih sredstava zavisi i od konstrukcije 
finansiranja, od vrste izvora finansiranja. Finansiranje može biti iz vlastitih izvora, iz tuđih izvora ili 
kombinovano sa vlastitim i tuđim izvorima, što se najčešće i koristi. 

Pribavljanje osnovnih sredstava se knjiži u visini nabavne vrijednosti u nominalnom izrazu novčane 
jedinice. Nabavna vrijednost se sastoji od slijedećih elemenata: 

Fakturna cijena, 

Troškovi dopreme (transport, osiguranje, carina, utovar, istovar, ostale dažbine), 

Troškovi izgradnje i montaže, 

Osnivačkih ulaganja, i 

Ostali troškovi u skladu sa zakonskim regulativom. 

2.1. Izgradnja osnovnih sredstava iz vlastitih izvora 

Svakom pribavljanju osnovnih sredstava prethodi odluka organa uprave preduzeća o investicionoj 
izgradnji, obezbjeđenje potrebnih vlastitih izvora sredstava, kao i procedura propisana zakonom i 
računovodstvenom regulativom u vezi sa dokazivanjem stečenih preduslova za otpočinjanje investicione 
izgradnje. Odlukom o investicionoj izgradnji ustanovljava se predračunska vrijednost radova. U slučaju da 
se na kraju inesticione izgradnje izvrši prekoračenje predračunske vrijednosti, primjenjuje se način 
pokrića negativne razlike, kako je određenozakonom, računovodstvenom regulativom ili internim 
propisima preduzeća koji treba da budu u skladu sa regulativom. 
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